[image: image10.png]Colégio
ﬁ aranapua



[image: image11.wmf]6

,

8

[image: image12.png]Colégio
ﬁ aranapua






	MATÉRIA:
	MATEMÁTICA
	
	PROF.(A).:
	Emanuel Jaconiano
	
	SÉRIE:
	3ª EM


	ALUNO(A):
	
	
	TURMA:
	3ª EM / PV
	
	TURNO:
	





1) Johann Carl Friedrich Gauss (1777-1855) foi um matemático que aos setes anos de idade deduziu sozinho a soma dos termos da sequência dos números naturais de 1 a 100. Em linguagem moderna a soma dos 100 primeiros termos é dada por (1+100)×100/2 = 5050; onde 1 é o primeiro termo e 100 é o centésimo termo da sequência 1, 2, 3, ..., 98, 99, 100. Com base nessa ideia, observe a soma das sequências a seguir:

1 = 1

1 + 3 = 4

1 + 3 + 5 = 9

1 + 3 + 5 + 7 = 16

1 + 3 + 5 + 7 + 9 = 25

1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 = 36 .

1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + . + (2N - 1) = 2500.

Assinale a alternativa que indica o valor correto para N da última sequências acima.

a) 1125.

b) 101.

c) 25.

d) 50.

e) 23.

2) Num antigo papiro egípcio encontra-se a seguinte inscrição: “O conteúdo de uma jarra de água enche cinco recipientes pequenos iguais e mais dois terços de um recipiente grande ou oito terços desses recipientes grandes iguais mais três quartos de um daqueles pequenos”. Qual é a razão entre o volume de um recipiente pequeno e o volume de um grande?

a) 18/4.

b) 8/17.

c) 4/5.

d) 4/13.

e) 7/5.
3) 551 estudantes em um grande teste obtiveram notas distintas e foram distribuídos em dois conjuntos. Os 276 melhores classificados - com as 276 maiores notas - foram colocados no conjunto A e os 275 seguintes no conjunto B. As médias aritméticas dos dois conjuntos no teste foram calculadas. Um estatístico, insatisfeito com a média de cada conjunto assim obtida, decidiu passar o último colocado do conjunto A para o conjunto B. A partir dos dados, assinale a alternativa correta.

a) As médias aritméticas de ambos os conjuntos aumentaram.

b) As médias aritméticas de ambos os conjuntos diminuíram.

c) As médias aritméticas dos conjuntos podem aumentar ou diminuir; não há dados suficientes para ter certeza.

d) A média aritmética do conjunto A diminuiu, mas a do conjunto B aumentou.

e) A média aritmética do conjunto A aumentou, mas a do conjunto B diminuiu.
4) O dono de uma estufa de hidroponia (retangular) decidiu aumentar o comprimento dessa estufa em 25% de seu tamanho original, e a largura em 20%. O acréscimo correspondente em área será de:

a) 40%.

b) 32%.

c) 80%.

d) 50%.

e) 45%.
5) Após uma reunião do conselho escolar de uma instituição, os 20 professores presentes decidem formar grupos menores para aprofundar as discussões e encaminhar propostas. De quantas formas diferentes esses 20 professores podem dividir-se em grupos de 4 professores para iniciar as discussões?

a) 4.845.

b) 1.140.

c) 15.504.

d) 116.280.

e) 190.
6) Um prisma, cuja base é um triângulo equilátero, tem volume de 120 cm3 e está inscrito num cilindro reto. Sabe-se que a aresta da base do prisma mede 4 cm. Os valores correspondentes à altura dos sólidos e o raio do círculo do cilindro são, respectivamente:
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7) Na sequência abaixo, estão representados algebricamente os três primeiros termos de uma progressão aritmética de razão 12:
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O valor de x e a soma dos oito primeiros termos dessa sequência serão, respectivamente:

a) –1 e 254.

b) –4 e 264.

c) –7 e 284.

d) –9 e 275.

e) –6 e 256.
8) Um paralelogramo de lados medindo 6 cm e 13 cm é equivalente a um retângulo de dimensões 6 cm e 
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 cm.

Assinale a alternativa que apresenta o seno do ângulo agudo ( formado entre os lados do paralelogramo.

a)
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9) Hipócrates, geômetra grego da ilha de Jônia de Quios, nasceu cerca de 460 a.C. e se imortalizou ao produzir um célebre livro em que reuniu de modo lógico e organizado a Geometria da época. Ele também se notabilizou por ter sido o primeiro matemático da história a calcular rigorosamente áreas de certas figuras delimitadas por linhas curvas, chamadas de “lúnulas”.

A área dessas lúnulas é a área do triângulo ABC mais as áreas dos dois semicírculos cujos diâmetros são os catetos b e c, menos a área do semicírculo de diâmetro igual à hipotenusa a. Assinale a alternativa que fornece a área das lúnulas.

a)
(ab)/2 u.a.

b)
(ac)/2 u.a.

c)
((a2)/2 u.a.

d)
(bc)/2 u.a.

e)
a/(bc) u.a.

10) Um recipiente em forma de um hexaedro regular de aresta y deve ser preenchido pelo volume ocupado por um líquido presente num outro recipiente em forma de um cone circular reto de altura h. Esse cone está colocado com o vértice para baixo e com o eixo na vertical, como na figura abaixo. O recipiente em forma de cone, quando cheio até a borda, comporta 8.000 cm3. O volume de líquido desse cone quando o nível estiver em h/2 preencherá o volume de todo o hexaedro regular de aresta y.

A medida da aresta y é:

a)
2 cm

b)
5 cm

c)
10 cm

d)
20 cm

e)
25 cm
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